

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVII.—Núm. 5.090

Palma de Mallorca.—Jueves 4 de Noviembre de 1937 2.º T.

Precio: 15 céntimos

## “Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

### En Aragón se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia

Se ha ocupado una importante altura al Este del Vértice La Zarda

En los demás frentes sin novedad

#### NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3

En el frente de Aragón se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando una importante altura al Este del Vértice La Zarda. En los demás frentes sin novedades dignas de mención. Salamanca 3 de noviembre de 1937. —2.º Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

#### Los rojos tienen perdida la guerra

Impresiones de los evadidos de Asturias.—Tenemos las industrias de guerra y el carbón en nuestro poder.—Las dificultades de aprovisionamiento en la zona roja.—La esperanza de una conflagración.—¿Por donde atacarán los nacionales?

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Frente de Aragón.—Zaragoza, 2. —Prometimos en la crónica anterior dar un relato de las impresiones de los evadidos llegados a nuestras filas después de la caída de Asturias.

Todos coinciden en la misma afirmación y es la de que los rojos desde los dirigentes al último de los milicianos saben que con el derrumbamiento del frente norte han perdido definitivamente la guerra. Se desprende luego de que se les plantea otro grave problema y es que las principales industrias de guerra han quedado en nuestro poder y las minas de carbón nos proveerán el combustible necesario para la temporada de invierno. Por añadidura los milicianos del norte que han llegado a las distintas ciudades plantean otro grave y difícil problema que es el abastecimiento de las subsistencias. De esta forma viene agravándose este pavoroso problema con gran respecto a la carencia de alimentos; en toda la zona toma caracteres terribles, especialmente en Madrid que de ningún modo puede ser abastecido, donde esta última temporada la gente se está muriendo de hambre.

Los rojos después de tantos repetidos desastres, la mayor parte de las gentes solo desean el final de la aventura marxista que solo conviene a asesinos y atacadores, que son los que mantienen a los milicianos en los frentes por el terror. La guerra está perdida; por esto nadie cree en que los rojos puedan obtener una victoria y los dirigentes solo confían en una rápida intervención de Francia y así es muy frecuente oír en boca de los milicianos la siguiente frase: «Si Rusia y Francia no envían rápidamente unas cuantas unidades y abundante material la guerra la perdemos más pronto de los que pensamos».

El gobierno rojo que ya ha completado su traslado, ha tomado varias

#### El Comité de no intervención

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Los acuerdos del Subcomité Londres.—A las 4 de la tarde se reunió ayer en el Foreign Office el Subcomité de no intervención, bajo la presidencia de Lord Plymouth. Después de un breve debate en el que tomaron parte los delegados de Francia, Rusia, Italia y Alemania, ha sido adoptada por unanimidad una resolución que será sometida al comité en la reunión plenaria que celebrará mañana jueves. En virtud de este acuerdo se rogó al gobierno de Valencia y al GENERALÍSIMO FRANCO que acepten el envío de una comisión internacional que llevará la misión de preparar la retirada de voluntarios. La reserva expuesta por el representante de la U. R. S. S. sobre la concesión de los derechos de beligerancia al GENERAL FRANCO será examinada por el Comité mientras llegan las contestaciones de los gobiernos.

Optimismo en Londres Londres.—En los centros políticos se advirtió ayer noche un gran opti-

mismo por los resultados de la reunión del Subcomité de no intervención. Personalidades políticas han expresado su júbilo por haberse llegado a una inteligencia, salvando así una situación gravísima que se había producido como consecuencia de reuniones anteriores.

El triunfo obtenido por el Subcomité de no intervención ha sido debido en gran parte a los esfuerzos realizados por las delegaciones italiana y alemana mostrando ambas una actitud conciliadora. Esta es la mejor prueba de la colaboración que están realizando Italia y Alemania en defensa de la paz.

Comentarios a la reunión del Subcomité

En vista de los resultados satisfactorios de la reunión celebrada ayer por el Subcomité de no intervención, en los centros oficiales se dice que pronto será un hecho la concesión de los derechos de beligerancia al GENERALÍSIMO FRANCO. La reunión empezó a las 15.45.

#### Una entrevista con el GENERALÍSIMO

La publica en “La Voz de España” Fernando d’Ors.—El orgullo del GENERALÍSIMO por sus soldados.—“La guerra—ha dicho el Caudillo—se liquidará en un derrumbamiento vertical, del que ahora ya se vislumbran todos los síntomas.”

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

San Sebastián.—En «La Voz de España» publica Fernando D’Ors una entrevista con el GENERALÍSIMO, en la que dice lo siguiente: El señor Serrano tenía que presentarme al CAUDILLO, pero antes me advirtió: lo que desea D Ors no puede ser hoy, el GENERALÍSIMO está rodeado de atenciones que tiene que resolver; otro día será, ahora no puede entretenerse.

Admito los inconvenientes que se oponen a mis deseos, con la promesa de encontrar una oportunidad mejor dispuesta para satisfacerlos.

El GENERALÍSIMO siempre acogedor y cordial con aquella sencillez y modestia que son sus principales características nos recibe en pie, en su mismo cuarto de trabajo en una mesa larga y llena de planos en la que hay extendidos mapas y cartas marginadas con trazos que perfilan posiciones y detalles que solo él y sus colaboradores pueden descifrar. En aquella sala de trabajo se ve la ausencia de todo lujo, luz clara del día y recogimiento es lo que se respira en aquella fortaleza.

El GENERALÍSIMO extiende ante el tablero las curiosas informaciones fotográficas que traen reseñadas las montañas asturianas donde nuestros soldados vencen los últimos estertores de la revolución; mirad estas peñas, aquí es donde nuestros valientes pelean y triunfan, cuyo triunfo será el mayor que culminará con la victoria total de Asturias. El GENERALÍSIMO busca en otra mesa otros mapas fotográficos de otra colección enviada. En éstos se ven anotaciones de 1,800 y 1,200; son las alturas que tienen las respectivas agujas; pues por esas cumbres agotadoras continúan avanzando nuestras columnas. Sumando a cada una de sus intervenciones una derrota para el enemigo.

El GENERALÍSIMO no puede ocultar la emoción y el orgullo que siente por sus soldados; a sus explicaciones se une la sonrisa y la abierta satisfacción a la que asoma su alma de soldado, de soldado español que comprende mejor que nadie el heroísmo de aquellos muchachos que infatigablemente trepan por los riscos dejando girones de su ropa y regueros de sangre, hasta que en las rocas de aquellas cumbres consiguen desalojar al enemigo llevando en aquellas comarcas el vigor de su imperio.

Los ojos del CAUDILLO se agolpan a todos los sentimientos, lo que hacen esos soldados con su bravura incomparable, hacia las fotografías que reclaman en aquellos momentos todo su interés. No se puede explicar todo el esfuerzo en que son empleados, afortunadamente. Pronto quedará dominada toda la región asturiana.

Escasos días de la terminante confirmación del GENERALÍSIMO, nuevas Brigadas de Navarra entran en Gijón y todos los mineros se ren-

Von Ribbentrop se había marchado a Berlín, por lo que tuvo que ser reemplazado por el señor Worm. La ausencia de Von Ribbentrop se cree está relacionada con la firma del tratado anti-soviético con el Japón que tendrá lugar en Roma y con asistencia de Von Ribbentrop.

En la reunión de ayer la delegación rusa ha mostrado una actitud diferente al de otras reuniones, y que se caracterizaba por una obstrucción sistemática; pues bien con esta actitud se ha podido llegar a una unanimidad, acordándose enviar a España una comisión internacional que prepare la evacuación de los extranjeros. Rusia ha tenido que aceptar la tesis inglesa y la propuesta italiana.

Hay que hacer resaltar que el resultado no es un triunfo político de

El enemigo se ha infiltrado traidoramente en la retaguardia con disfraz de murmurador. Si eres buen español hazlo callar y entregalo a la justicia del CAUDILLO.

#### España os llama

(Recitada por su autor en el micrófono de «Radio Mallorca» el DÍA DE AUXILIO SOCIAL).

La que pide es nuestra España que, magnánima y potente, lucha, con brío, en campaña y a retaguardia restaña las heridas, dulcemente.

Es la que olvida y perdona, ni hay virtud que no le cuadre; la que en la Historia eslabona energías de leona con las ternuras de madre.

Y pide para sus hijos que la desgracia fustiga; en ellos los ojos fijos, con sus afaes prolijos las amarguras mitiga:

De los que añoran su hogar que han visto hollado y maltrecho: sin fuego la dulce llar, y con fiero crepitar, ardiendo el nativo techo;

Los que, ante el odio impotentes, vieron, presa del delirio, a sus hijos y parientes insultados y dolientes caminando hacia el martirio.

Alega el hogar callado de la madre del valiente que, por su beso arrullado, partió, pronto y denodado, para luchar en el frente.

Los niños abandonados! Sean tu afán principal esos lirios agostados

antes de abrirse, privados del cariño maternal.

Para ellos no haya amargura, cese el dolor infantil! Contrista la nube oscura que ensombrece la ternura de un amanecer de abril.

Caridad, hija del cielo, pues que no temas las balas, refrena tu augusto vuelo y cobija al patrio suelo bajo tus inmensas alas!

Prenderá en los corazones pronto, tu divino ardor: que esta raza de leones sabe también de emociones a la vista del dolor.

Y es fiel a su ejecutoria de hidalgua secular: Raza que asombró a la Historia y es que cimentó su gloria en el sagrado Pilar.

De Falange al llamamiento, Mallorca, abre el corazón! Remedia con ardimiento tanto horror y ensañamiento obra del rojo turbión.

Sea el Auxilio Social el que este afán sintetiza, y, a su espíritu leal, labora por este ideal que en sus obras cristaliza.

Das a tus blasones brillo y secundas la campaña con tu don, aunque sencillo. Así le place al Caudillo ¡Viva Franco! ¡Arriba España! JOSÉ M.º TONS Y MAROTO

#### La situación de la España roja

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Los soviéticos españoles siguen alarmados

Valencia.—Esta tarde bajo la presidencia de Martínez Barrios se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes. Se acordó prolongar el estado de alarma por otro mes.

¿Es que no se incorporan los mozos a filas?

Valencia.—La juventud socialista unificada ha acordado que todos los militantes cumplan el decreto de incorporación a filas.

Llamamientos (no atendidos) a la unión

Valencia.—El Frente Popular valenciano ha lanzado un manifiesto en un llamamiento desesperado a la unidad de acción de cuantos elementos están obligados por su ideología a afirmar una unión perfecta.

A buena hora... disoluciones

Cartagena.—Se encuentran en Cartagena varios extranjeros encargados de organizar la marina de la flota roja. Con esta organización se pretende aminorar las consecuencias del fuerte bloqueo establecido sobre la costa del Mediterráneo por los barcos de la escuadra nacional. La primera providencia de los reorganizadores ha sido la disolución de los comités anarquistas de a bordo.

Esta será la flota que flota de milagro.

Hay que ir al frente, ordena Prieto

París.—El ministro rojo de Defensa, Indalecio Prieto, a su regreso ha publicado en Valencia un decreto disponiendo la imposición de severísimas penas a los que se nieguen ir al frente o se retiren de él.

La soviétización de Madrid

Madrid.—Continúan celebrándose los actos conmemorativos del 20 aniversario de la revolución soviética. Ayer se celebraron varios homenajes a la URSS y hoy han continuado celebrándose estos actos. Hoy tendrá lugar un homenaje al ejército ruso y el día 5 se cambiará el nombre de la Avenida de Peñalvar, sustituyéndolo por el de Avenida de la Unión Soviética.

No se puede vender naranja Valencia.—La dirección general de reforma agraria ha comunicado a

todos los consejos obreros que se prohíbe realizar cualquier contrato de venta o enajenación de la naranja.

Los diputados quieren cobrar anticipos

Valencia.—La llamada diputación permanente de las Cortes celebró ayer su última sesión en esta capital. El acuerdo mas sustancioso es el de solicitar la concesión de un anticipo reintegrable a los diputados, pues como tienen que irse con sus familias a Barcelona se les anticipará el sueldo de 3 meses.

900 millones de material bélico

París.—El corresponsal de «Le Jour» en Londres comunica que la España roja ha recibido en 9 meses material de guerra, cuyo valor es de 900 millones de francos y ha sido transportado por barcos rusos y soviéticos.

La prensa de Madrid

Madrid. Resumen de la prensa roja madrileña de anoche: «Mundo Obrero» comenta el homenaje de la zona soviética a la U. R. S. S. y se siente orgulloso de que se hayan organizado por tal motivo mítines. «Informaciones» tiene la esperanza de que Francia cambiará su actitud después del reciente congreso del partido radical-socialista. «La Voz» pide que todos obedezcan ciegamente al gobierno en vez de hacer la revolución proletaria. «Heraldo de Madrid» dice que hay que conseguir una unión mas estrecha entre los partidos anti-fascistas; por último «El Sindicalista» vuelve a darnos la lata sobre la unión sindical.

PRINCIPAL HOY

Formidable reestreno

Crímen y Castigo

Peter Lowe

Un film en español de Columbia

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?



# HABLA DEL GENERAL OVIDE DE LLANO

¡Buenas noches señores!  
Francia, por mediación de sus posesiones del Norte de África da cuenta de su vitalidad patriótica y de su ambición de no ser esclava de Moscú, como quiere hacerlo el Gobierno del Frente Popular, que actualmente está dominando, con su régimen tiránico al pueblo francés.  
En Marruecos, los habitantes del país, los moros, no están conformes con el proceder de las autoridades francesas que tratan de la destrucción de lo más sagrado para ellos, de sus intereses, de su familia, etc. que es en lo que tiene más fé el pueblo musulmán.

Esto, esta actitud del Gobierno del Frente Popular francés por mediación de sus autoridades, ha ocasionado multitud de revueltas en todo el territorio marroquí, y la consiguiente persecución de hombres de bien, cuya única culpa, es no permitir que entre el marxismo en el Marruecos.  
Como en Francia, naturalmente no se puede pensar libremente, a pesar de su lema de igualdad, libertad y fraternidad, sino pensar se deja solamente a los que tienen ideas semejantes al Gobierno que domina actualmente la nación francesa. Esto es la actuación de Gobierno que no permite a nadie libertades a pesar de ser esto, norma del país, de un país que sea verdaderamente democrático, pero no como la nación francesa.

Por aquí, por esta protesta justiciera y nergica de Marruecos, se empieza, por aquí, la colonia da un ejemplo a la metrópoli, que se ve aún más sojuzgada por la criminal actitud del Gobierno francés. Se da el caso, de que en Marruecos, los oficiales franceses, muy malos caballeros, cuando pasan por las calles de alguna ciudad marroquí pegan o maltratan a muchos de los que circulan por la misma calle, porque le ha rezado, o porque no le ha saludado. Tonterías de buen marxista.

Parece que solo lo que sucede en Marruecos, esta protesta sorda contra el Gobierno francés, sino que no están en nada de acuerdo con ellos, primeramente, lo puedo asegurar porque tengo en mi poder muchas cartas que me son enviadas desde la zona de Marruecos francés, dando cuenta de que hay muchos que son, o parecen adeptos de Francia, y son en cambio, verdaderos franceses que sienten el espíritu de libertad.

También como hay en todas partes, hay muchos traidores, traidores moros, que no son dignos de pertenecer a esta raza tan honrada y digna como es.

En estas cartas, de muchos musulmanes, éstos me dicen que sienten de todo corazón la guerra que está sufriendo España, en su lucha contra el comunismo y que están a nuestro lado y a nuestra entera disposición.  
Muchas de las naciones democráticas, pretenden que lo son y a verdad es que no lo han sido nunca. Una prueba de ello, la tenemos en Norteamérica, en esta nación en donde Roosevelt pronunció un discurso oponiéndose a los votos de la Cámara, lo que demuestra que esta nación que tiene una democracia sino, al contrario, una dictadura implantada por Roosevelt.

Pues bien, en esta nación americana, en los Estados Unidos, se hace una propaganda intensa a favor de los rojos españoles, propaganda efectuada por algunos periódicos, judíos, pertenecientes a empresas judías que son pagadas por el Gobierno de la República por mediación de Fernando de los Ríos.

Este recibe muchos millones de Valencia, de los cuales se saca para él una estupenda comisión, que se deben elevar ya a varios milloneros, para poder vivir luego, al terminar la guerra tranquila y hiladamente en el extranjero, porque en España no podrá volver a habitar jamás este hombre.

Pues estos periódicos, hebreos, obran por partida doble. Primero cobran de la venta de los números de los cuales sacan una buena cantidad y segundo, cobran también de las subvenciones que les concede el Gobierno rojo español. Por todo esto, faltan miserablemente a la verdad no hacen caso de nada de esto y los lectores en lugar de leer la verdad de lo que sucede, no hacen otra cosa que leer infames mentiras embustes por doquier.

Lo grande del caso, es que estos periódicos dicen que son completamente neutrales, que dividen sus simpatías, por igual a los dos bandos en lucha, a los nacionales y a los rojos. Una prueba de esta neutralidad, la tenemos en una de las noticias que publica estos periódicos que dice: «En un bombardeo de la aviación gubernamental sobre la ciudad

facciosa de Toledo ha sido herido el General Yagüe». Esta es la noticia que ha circulado mucho por la zona roja y por algunas provincias de la zona nacional.

Inmediatamente la Junta Nacional dió una nota oficial, dando cuenta de la falsedad de esta noticia, nota que fué enviada a los citados periódicos que hacen esta campaña de propaganda tan infame, y los periódicos ni siquiera se dignaron contestar y ni se esforzaron en desmentir la noticia que tanto y con tanto plutillo habían publicado en sus editoriales. Como se vé, la neutralidad de estos periódicos es una interesantísima.

Otra cosa muy interesante y, que por cierto, también es de Norteamérica, y es que en diversas ciudades de esta nación, después de promulgada la ley, dando cuenta de la neutralidad, se han hecho numerosas suscripciones, claro, con autorización del Gobierno. Estas suscripciones han sido para las dos zonas. En una de las suscripciones para los rojos se pudo coleccionar la cantidad de 376.000 dolares para la España roja. Pero se dió el caso, que para gastos de propaganda se gastaron más de 200.000. ¡Que gastos! y solo enviaron a España muy poco, lo restante. Otra suscripción para nosotros, no llegó ni a la quinta parte, pues los gastos de propaganda ocuparon mas del 70 por 100.

Otro de los actos de verdadero marxismo es el del judío Ossorio y Bigardo. Este individuo tenía una hermana que tenía una regular fortuna, casa y sin hijos, y que tenía en mucho aprecio a unos sobrinitos suyos a los cuales había dejado su herencia en un testamento. Se puso enferma y el Bigardo se convirtió en su enfermera, la cuidó y le hizo romper aquel testamento, sustituyéndolo por otro favorable a él. Esta es la canalla de Ossorio, un verdadero marxista.

A continuación el General lee algunos camelitos, da cuenta de las operaciones y lee la lista de donativos.

**PRINCIPAL** HOY  
Formidable reestreno  
**Crimen y Castigo**  
Peter Lowe  
Un film en español de Columbia

**Anecdotario del soldado**

*Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares*

Hablamos hace unos días sobre cosas curiosas que suceden en la retaguardia roja, a pesar de su mala alimentación y de los muchos sobresaltos que sufren los habitantes de los territorios que todavía no están liberados; hoy en cambio ha llegado a nuestras manos un periódico del que ya dimos cuenta en cierta ocasión editado y redactado por los soldados con multicopista.

Este periódico titulado «Lecturas del Soldado» consta de 4 pequeñas páginas escritas a máquina cerca de las trincheras, por lo que es mayormente digno de nuestra admiración. En la primera página publica la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y un artículo encendido de espiritualidad y patriotismo; en la segunda página publica un artículo sobre el día de los Difuntos por el Capellán del Regimiento; vamos volviendo las hojas y estamos en la tercera que es el decálogo de los malos patriotas, los que afortunadamente escasean en nuestro territorio; también se publica un concurso de poesía como si se tratara de un gran rotativo; pero ahora viene lo bueno: la cuarta y última página dedicada a chistes, anécdotas y buen humor.

Vamos a dar a conocer a nuestros radioyentes algunos de estos chistes, según se dice en el periódico, recogidos de la zona roja.

Dos milicianos se encuentran en la calle. Uno de ellos pregunta: ¿Vienes del frente?

—Sí, contesta el otro.  
—¿Ha habido muchos combates?  
—Ca da ver, ca da ver.

Otro chiste en una terraza.—Camarero: Traiga un filete y un tercio de cerveza. ¿Primero la cerveza o el filete? le pregunta el camarero:  
—Primero el filete; el tercio ya vendrá después...

**De la España Nacional**  
García Sanchiz a Oviedo y Covadonga  
Burgos.—Mañana saldrá para Covadonga para llegar a la ciudad de

Oviedo ante la Santina don Federico García Sanchiz, a quien se le ha encargado de hablar en dicho acto para dar las gracias al Altísimo por el final de la guerra de Asturias. Federico García Sanchiz como consecuencia de reciente visita girada a Covadonga, ha hecho pública su simpática iniciativa la que ha sido cogida con todo cariño, pues en ella se trata de cambiar completamente el marco de la evocadora cueva, substituyendo en un banco de piedra especial y de una concesión mayor. Para ello está dispuesto a entregar si preciso fuera el producto de una de sus charlas que piensa dar en Cuba o en Porto Rico donde piensa dirigirse en fecha próxima.

**Los nombres de los héroes ni de los sitios o hechos gloriosos no deben servir para propaganda comercial**

Salamanca.—Por la secretaría del GENERALISIMO se han cursado órdenes de que se prohiban emplear denominaciones de héroes o de hechos heroicos de nuestra gesta en marcas comerciales o establecimientos de la misma índole, directa e indirectamente; se dispone también que todas las marcas que actualmente resulten comprendidas en esta disposición dentro de dos meses a partir de la fecha de la publicación de esta orden tendrán que ser modificadas.

Las dudas las resolverá la Delegación del Estado de Prensa y Propaganda que es la que está encargada de regular el cumplimiento de esta disposición.

**La recuperación de lo robado por los rojos**

Santander.—Los principales establecimientos bancarios de Santander realizan gestiones para recuperar los objetos de arte y de valor que fueron depositados por los rojos. El Ayuntamiento de Santander también apoya la iniciativa de los organismos bancarios y sobre todo la repatriación de las 1.000 cajas de obras de arte, documentación y obras de valor desembarcadas en el puerto del Havre. La ciudad de Santander reivindica sus derechos sobre todo lo que le arrebataron los rojos.

**Lo que querían llevarse los rojos de Gijón**

Gijón.—Tras trabajos de investigación se ha descubierto en Gijón un almacén en el que se habían trasladado 280 obras de arte valoradas en 2 millones de pesetas, y que los marxistas pretendían llevarse, aunque su rápida huida les impidió realizar sus criminales propósitos.

**El ex-gobierno de Valencia**

Noticias de Valencia dan cuenta de que en esta ciudad es grande el desaliento producido por la huida (o sea el traslado) del gobierno a la capital catalana, Y dicen que para calmar la irritación del público y apaciguar a los valencianos que ven indignadísimo, como su gobierno se marcha y ellos tienen que quedarse, se ha publicado una nota diciendo que dicho traslado es provisional y que solo durará el tiempo necesario para arreglar ciertos asuntos, después de lo cual volverán a la ciudad del Turia, pues la situación es inmejorable y no hay nada que temer ni en Valencia, ni en ningún otro sitio de la España leal.

Pero los valencianos recuerdan con amargura que el gobierno hizo ya declaraciones análogas al marcharse de Madrid; también dijo entonces que solo se iba por una temporada y en la villa del Manzanares lo están esperando todavía y preguntando continuamente cuando volverá. Hasta ahora creían que volvería alguna vez, pero al saber que ha preferido irse a Cataluña, han abandonado definitivamente la ilusión de que retorne jamás. Y piden los madrileños que se obligue a permanecer en Madrid por lo menos a dos ministerios, para dar al público la sensación de que el gobierno es valiente y no teme a los facciosos, porque es segura la victoria de los gubernamentales como dijo recientemente el doctor Negrín.

Mientras tanto, ayer se reunió en Valencia la Diputación permanente de las cortes, presidida por el Gran oriente español Martínez Barrios, quien a la salida manifestó alegremente a los periodistas que aquella había sido la última reunión celebrada en la ciudad de Valencia y que la próxima se celebrará ya en Barcelona. (Se ve que los representantes de la democracia tienen prisa por abandonar una ciudad que, cuando ellos huyeron de Madrid les acogió con una caridad cristiana que han demostrado que no merecían). Dijo también Martínez Barrios que en la citada última reunión se había acordado dirigir un telegrama de felicitación al general Miaja por su heroica defensa de la capital de España.

Por su parte, el ex-gobierno valenciano, o sea el antiguo gobierno madrileño, que desde hoy en adelante será el gobierno catalán, ha publicado una nota agradeciendo reiteradamente las palabras de bienvenida con que lo recibió el honorable Companys y diciendo que la competencia espiritual y física del gobierno con la Generalidad inaugurará una nueva serie de victorias para la España leal.

## Camadas caídos por Dios, España y su Revolución National Sindicalista

### ¡¡¡ PRESENTE !!!

La Sub-Delegación de la TERRITORIAL DE CATALUÑA de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y DE LAS J.O.N.S. en Baleares os invita a los Funerales que para el eterno descanso de su alma se celebrarán Dios Mediante, en la Iglesia de los RR. Padres Misioneros de San Vicente de Paul (calle Misión n.º 9) el viernes a las diez y media.

El Excmo. e Ilmo. Arzobispo-Obispa se ha dignado conceder 100 días de indulgencias.

El ministro de justicia Zugazagotia recibió ayer a los periodistas a quienes manifestó que estaba encantado de la acogida que le han tributado en Cataluña. Hizo elogios del carácter catalán y dijo que había levantado la suspensión de los periódicos «La Noche» y «Solidaridad Obrera», que desde ayer han reanudado su publicación.

**Entregando tu oro es una manera de hacer patria**

**Por ejemplo...**

*Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares*  
**La prensa roja demuestra el estado de descomposición de la retaguardia marxista**  
El espíritu de sacrificio se practica también en la zona roja que todo el mundo lo elogia.  
Por ejemplo: En la página de «Solidaridad Obrera», correspondiente al pasado día 24 de Octubre, leemos: «No estamos de acuerdo con el concepto que se tiene de la palabra sacrificio, y aquellos que más alardean, no tienen ni el más mínimo concepto de lo que es el sacrificio».

Todos colaboran en la zona roja en la obra común, lo que merece elogios de sus partidarios.  
Por ejemplo: En el mismo artículo de «Solidaridad Obrera», correspondiente al pasado día 24, se dice: «El obrero y el que no es obrero, tiene la obligación de o bien de trabajar en el taller o empuñar un fusil; pero por desgracia los hay muchos que están embosados y que quieren vivir a costa de los demás».

Los esfuerzos realizados por los rojos para ganar la guerra han sido verdaderamente titánicos.  
Por ejemplo: Leemos en «El Socialista» del día 23, página 1.ª, lo siguiente: «Como se ha demostrado no podemos confiar de la ayuda que pueda llegarnos del extranjero; pero, ¿Estamos seguros de que hemos hecho lo necesario para alcanzar la victoria? Si hemos de fiarlo todo de nuestras propias posibilidades, ¿porqué no poner más voluntad a alcanzar la victoria?»

Los rojos favorecen el desarrollo de la política en su zona.  
Por ejemplo: Leemos en «Solidaridad Obrera» del pasado 24, lo siguiente: «Camaradas, un poco menos de política y un poco más de valor. No estamos haciendo lo necesario para ganar la guerra, y la guerra precisamente se hace en los campos de batallas y no en los mítines y en los cafés, pues si seguimos así cuando queramos poner remedio a nuestra situación ya será tarde».

**Ingllaterra se acerca al Gobierno de Franco**

Londres.—Los periódicos de esta capital dan cuenta de las negociaciones entabladas entre el gobierno inglés y el General Franco para establecer un intercambio consular entre Inglaterra y la España nacional. El Generalísimo enviará un representante a Londres y su majestad británica nombrará cónsules en las principales ciudades de la zona liberada. Aunque este intercambio por el momento no tiene más alcance que el fomento y gestión de los intereses comerciales entre ambos países, y no implica de por sí el reconocimiento del gobierno Nacional, como observa el «Daily Mail» constituye un paso muy importante y decisivo para llegar a dicho reconocimiento por parte del gobierno inglés.

**Pérdida**  
De un encendedor en el cementerio de esta ciudad.  
Se gratificará su devolución con 15 pesetas. Brossa, 34.

**Se vende**  
Una vidriera grande de Portal mostrador y varias calderas y fogón de gas grande para matanzas y un mostrador «Taurin».  
Informes: S. Magin, 49.

**En Palma**

**El primer sorteo del «Cupón del Ciego»**  
Hoy, a las doce, en el Salón Rialto, tendrá lugar el primer sorteo del Cupón del Ciego, acto benéfico, organizado por la Organización Nacional Sindicalista.  
A dicho acto hemos sido invitados por el Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en nombre del Jefe Territorial, don Alfonso de Zayas,

**Comandancia General de Baleares**

*Servicio de Plaza para el día 4 de Noviembre de 1937. 2.º T.*  
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Manuel Fuenmayor Bissellach.  
Imaginaría.—Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampol.  
Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.  
D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo

**EDICTO**

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío de la Armada y Comandante Militar de Marina de Baleares  
HAGO RABER: Que siendo peligroso para el puerto la permanencia en el mismo de la Goleta nombrada «SAFF» y de la gabarra «DARIEM» se pone en conocimiento de sus dueños, que si en el plazo de 15 días contados a partir de esta fecha, no las retiran, esta Comandancia de Marina procederá al desguace de las mismas.  
Palma 3 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

**GOBIERNO CIVIL**

**Interesante carta**  
El señor Gobernador nos ha facilitado la siguiente copia que un compañero suyo, Abogado del Estado de Cáceres, don Eloy Sánchez Torres, le envía, de una carta recibida por dicho señor Sánchez, de otro Abogado del Estado, don Ramón Solano, como se verá, firmante de la misma.  
Dice así:  
«El Abogado del Estado Jefe en Santander a 21 de Septiembre de 1937.—2.º A. T.  
Sr. don Eloy Sánchez Torres, Abogado del Estado.—Cáceres.  
Mi querido amigo y compañero: Mucho hemos agradecido tu carta Orbe, Fado y yo. Los tres fuimos encarcelados juntamente, sin saber porqué (suponemos que por ser católicos y personas decentes) y muy perseguidos, especialmente yo. Mi casa fué saqueada vandálicamente: tres mil volúmenes de mi biblioteca (cuarenta años de trabajos y eficaz colección) robados y dispersados; todas mis ropas, todo mi ajuar, vilmente capturado por aquella inculca canalla; yo buscado para matarme. Jado al salir de la prisión pudo salir por Francia a nuestra España única. Yo fui separado del Cuerpo por el Azaña y los otros dos por una comisión depuradora local. La cabeza que pedían las turbas marxistas no era la de Ramón Orbe, sino la de su hermano, el Fiscal, que pudo escapar de milagro. Hemos sufrido mucho pero los tres vivimos gracias a Dios y estamos en nuestros puestos después del calvario de hambre, persecuciones, riesgos y prisiones. También tenemos mucho que hacer después de esta victoriosa e imponente liberación. Cosa grandiosa, magnífica, indescriptible, y trabajando el día entero por nuestra España grande (¡Viva España!) y dispuestos a morir por ella y por Dios, que sea bendito, pues así nos acerca más a El. Este es el secreto provincial de cuando hemos sufrido.  
Muchas gracias por tu cariñoso interés: este viaje es más accidentado que el que tan galantemente describiste en tu libro. Por misericordia de Dios tuvimos pasaje de ida y vuelta. Dispuestos a emprender de nue-

vo cuando y como convenga a Cristo y a la Madre España, ahí va un fuerte abrazo de los tres que apenas nos vemos reunidos que somos siempre tus constantes amigos y compañeros. Y como más viejo y el peor de todos sintetiza el abrazo al que ya andaba firmando como Abogado del Estado antes de que tú nacieras y que te quiere de verdad.—Ramón Solano».

**PRINCIPAL**  
HOY  
Sensacional reestreno  
**Crimen y Castigo**  
UN CRIMEN que conmueve  
UN AMOR que emociona  
UNA TERNURA que encanta  
UNA ABNEGACIÓN que sugestiona  
UN VERISMO que asombra  
Todo el contenido, grandiosamente humano y dramático de la inmortal novela de  
**DOSTOIEVSKI**  
es superado cuando los personajes de la ficción se materializan y cobran vida real  
**MARIAN MARSH — PETER LOWE — EDWARD ARNOLD**  
Tres grandes estrellas en tres grandes interpretaciones  
¡La obra maestra de la cinematografía!  
Una producción en español orgullo de la Columbia Films  
En el mismo programa:  
**La Hermana blanca**  
Helen Hayes — Clark Gable  
Un film en español de Metro Goldwin  
¡Dos películas de fama mundial en un programa!  
**Noticiero U.F.A.**

**FRONTON BALEAR**  
Hoy Jueves 4 de Noviembre de 1937  
Tarde a las 4 y 1/2  
**Atano - Jesús** contra  
**Iriondo II - Arrate**  
**Satur - Solozabal** contra  
**Zulaica - Carmelo** Y QUINIELAS  
Detalles por carteles y programas  
Sábado partidos y quinielas.

**TROCADERO**  
Hoy día 4 JUEVES DE MODA  
A LAS 5 TARDE  
**RECITAL DE VIOLIN**  
por el Sr. M. SAIZ DE LA MAZA  
Programa:  
REVERIE. . . . . Schuman  
RONDINO. . . . . Beethoven-Kreisler  
IPANEMA. . . . . MILHAUD  
LA ABEJA. . . . . Schubert  
CONCIERTO EN RE MENOR TARTINI  
a). Allegro  
b) Grave  
c) Presto  
SICILIANO Y RIGODON  
Francour-Kreisler  
PRELUDIO Y ALLEGRO  
UGNANI-KREISLER  
Pianista acompañante.—D. ISIDRO MOLAS.  
A LAS 6 TARDE  
**TE SELECTO**  
Nota.—Rogamos a nuestros Clientes la máxima puntualidad y silencio. Las puertas permanecerán cerradas durante la ejecución de las obras del recital.  
**Se necesita**  
Dependiente, enterado en piezas de recambio de automóviles y bicicletas. Indicar por escrito referencias y pretensiones al n.º 1.221 de esta Administración, Danús, 2.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quiere el bienestar de todos y por ello patrocina la obra del CUPON DEL CIEGO.

# El Vicealmirante Moreno, dice a los periodistas extranjeros...

San Sebastián.—Dicen de Palma de Mallorca que el Excmo. Sr. don Francisco Moreno, jefe supremo de las fuerzas de bloqueo y bien pudimos llamarlo jefe de la escuadra nacional, ha recibido a los representantes de la Prensa extranjera que estuvieron estos pasados días en Palma, a quienes dijo:

La mayor parte de los buques rojos que se encuentran en aguas mediterráneas reciben el aprovisionamiento de combustible y otras materias por buques mercantes de diversas nacionalidades, especialmente por buques que llevan las banderas inglesa y francesa.

Los buques contrabandistas llevan en general las banderas de esas naciones; sin embargo, la mayoría las llevan temporalmente, merced a las gestiones de los consules en las diversas potencias citadas anteriormente.

Los que con más intensidad se dedican al contrabando son los griegos, que por todos los medios procuran enviar barcos completamente cargados de material bélico, municiones, etc., a los rojos de España, para que puedan continuar su guerra contra los nacionales.

Pero, lo más curioso del caso, es que es muy difícil que no sea notable este paso de buques con camiones, cañones y diverso material de

guerra, y menos aún que no se sepa al ser cargados en los puertos para su destino, que es siempre la España roja.

Nuestros barcos sólo pueden cogernos cuando estén en las aguas jurisdiccionales españolas, es decir, a menos de tres millas de las costas españolas, lo que es un entorpecimiento para nuestra labor.

También declaró el Vice-Almirante Moreno, que ya no hay por el Mediterráneo tantos barcos rusos que efectúen el servicio de transportar armas y municiones a los rojos de España. Por el contrario, los barcos soviéticos han desaparecido casi por completo de este mar.

Ahora, los únicos navios mercantes que efectúan la ruta mediterránea son los anteriormente citados, es decir, los barcos que navegan con bandera inglesa, francesa o griega.

Los periodistas extranjeros salieron muy bien impresionados de la acogida que les dispensó el nuevo Jefe de las fuerzas de bloqueo del Mediterráneo, que será un gran entorpecimiento para los rojos, sobre todo ahora en que nuestros barcos se encuentran ya en el Mediterráneo, esperando la orden oportuna para efectuar inmediatamente el bloqueo de las costas rojas.

entre bastidores para ver como eran movidos aquellos personajes, esclavos de fuerzas secretas. En su farsa nos presenta la tragedia del hombre de buena familia ganado y vencido, en su ambición política, por las sirenas de república y que cuando quiso darse cuenta se halló en el abismo del frente popular. El amor y ternura de su propia mujer, que frente a todos los avatares conservó en su hogar el espíritu cristiano, logran al fin que el hombre recupere su alma que había perdido entre masones y marxistas.

La comedia está bien dialogada y ofrece momentos de honda emoción dramática. Cuantos escucharon su lectura felicitaron calurosamente a su autor, augurándole un éxito franco. El señor Ferrari Billoch ha querido dar a conocer a sus paisanos esta modalidad de su intensa producción literaria, antes de que la obra se estrene en el Continente.

La comedia está ya en ensayo y se estrenará en breve en el Salón Mallorca, por la citada compañía Catina-Estelrich.

## SUCESOS

### Robo

La Guardia civil del puesto de San Antonio Abad (Ibiza) da cuenta al Delegado Militar de Orden Público de que días pasados, en una finca de recreo, habitada por su propietaria la súbdita alemana Hans Blall, se cometió un robo consistente en prendas de vestir.

Se hacen gestiones para descubrir al autor o autores de la fechoría.

### El Código de Circulación

La Guardia civil de Selva y Polleña ha denunciado a la correspondiente autoridad a varios conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.

### Atropello de bicicleta

Un ciclista atropelló a Margarita Estela Pons, de 23 años, produciéndole contusiones en el tórax, región glútea y región occipital.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

### Accidente del trabajo

Juan Sastre Vallespir, de 50 años, domiciliado en la calle de Bosch, 48, trabajando se produjo una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

EN LA INSTITUCION PARA CIEGOS, SORDO-MUDOS E INVALIDOS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

## El cupón de los ciegos

Oculto y meritoriamente está trabajando esta Institución para proporcionar a sus acogidos inútiles una cultura digna y un medio de vida, que, sin mostrar el sello de la dádiva humillante, ofrezca a sus desgraciados, el aliciente de creer que, ellos mismos con su propio esfuerzo, se ganan el sustento de cada día; pero las circunstancias un tanto anormales porque se atraviesa, la han colocado en una situación económica bastante difícil, puesto que, para los afiliados, pobres e inválidos, no se murieran de hambre, ha tenido que hechar mano a sus reservas, por ser insuficiente para atender a las más elementales necesidades, el rendimiento de sus talleres—que ahora con la falta de trabajo apenas funcionaba—y el producto obtenido en la venta de participaciones de la lotería.

Para mitigar la situación se solicitó de la Superioridad, permiso para establecer en Palma «El Cupón de los Ciegos». Dicho cupón consiste en la organización de unas rifas periódicas, siendo el número de cupones o billetes, de mil, aumentándose según la demanda con otras series, y el precio de venta para cada uno de ellos 0'10 ptas. Los premios son tres: uno de 40 pesetas y dos aproximaciones de tres pesetas cada una. El producto obtenido en la venta de cupones, una vez descontadas las 46 pesetas de los premios y los demás gastos, se distribuye entre los ambulantes que se han dedicado a la venta, proporcionalmente a la cantidad por cada uno repartida.

El cupón de Ciegos funcionaba ya en distintas capitales de España, y muy en breve funcionará en esta capital, ejerciendo con él el ciego y el inválido un determinado trabajo y pagándosele el público con 0'10 pesetas, para obtener como recompensa a su obra caritativa, alguno de los premios de que consta el sorteo.

En esto consiste el Cupón, que se establece y que será un medio de vida para los desgraciados inválidos, si los mallorquines quieren. Y que querrán de seguro porque es imposible pensar, solamente un momento, en la finalidad del mismo y no decidirse

Contemplar a un ciego: Privado del mejor sentido de su cuerpo, muchas veces robusto y sano, no puede usar de ninguno. Oye como los otros hablan y rien y él habla y rie también, pero no porque goce, sino para ver gozar a los demás. El bromea, procura ser gracioso, pero no para divertirse, sino para hacerse agradable a los que le rodean, para no hacer tan pesada su desgracia. Y los

que le rodean, muchas veces, egoístas, sin saber comprender, le huyen como si vieran en él a un ciego fingido o a un maleante disfrazado.

Pensad en el sordo-mudo: Solamente puede mirar y admirar, caminar y ver, pasearse por la naturaleza bella y envidiar a los que de ella disfrutan. Algo le gusta, pero no lo puede decir. Tiene ansias de oír palabras, canciones y melodías y cuando escucha y no oye, se da cuenta de su enfermedad y resignado escribe lo que anhela, si se lo pueden dar o se ensimisma para pensar con su impotencia.

Ved a todos estos desgraciados que muestran su infelicidad: Un cojo, el otro manco, este jorobado, aquel pati-tuerto y luego vosotros mismos reflexionad. En Palma existe una población, aproximadamente, de cien mil habitantes. Diez céntimos, todos, pero absolutamente todos los podemos dar, aún el más pobre de todos los pobres, que esté sano de cuerpo y de alma, ya que no son diez céntimos diarios sino cada semana o cada quince días. Con que solamente dos o tres veces al mes nos recordemos todos de comprar un cupón, basta para que la obra grande de socorrer a los desgraciados inválidos pueda llevarse a cabo. Y... no es una sagrada e ineludible obligación de caridad cristiana ayudar, en lo posible, para que una Institución pueda llevar a término su gran obra, de dar alivio, un poco de felicidad y un medio de vida a tanto desgraciado. ¿No será un remordimiento continuo para quienes gozan contemplar la miseria y no acudir a remediarla, con la despreciable cantidad de 10 céntimos? Se ha establecido el sello pro-pro obrero para ayudar a quienes no tienen trabajo. El cupón será el sello, de carácter voluntario, para socorrer a los que no tienen trabajo, porque no pueden, porque no son aptos, porque son inválidos.

PRINCIPAL HOY  
Formidable reestreno  
**Crimen y Castigo**  
Peter Lowe  
Un film en español de Columbia

DEPORTES  
Futbol  
Nota oftciosa de la F. B. F.  
Teniendo que celebrarse el próximo día 7 por la tarde en el campo del Regional F. C., un partido de copa entre los equipos S. C. Arrabal y Hispano F. C. a beneficio de los refugios del sector 36, se advierte a todos los Clubs que queda prohibido la celebración de partidos amistosos el citado día 7 en los campos de futbol de Santa Catalina.

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 7 Noviembre a las 3 de la tarde.  
Campeonato de segunda categoría.  
Camisas Azules - Juventud Antoniana.  
Torneo Copa Juventud Declamativa Palmesa, a beneficio de la cocinas económicas.  
Molinerense - Molinar.

PRINCIPAL HOY  
Formidable reestreno  
**Crimen y Castigo**  
Peter Lowe  
Un film en español de Columbia

## DEPORTES

Futbol  
Nota oftciosa de la F. B. F.  
Teniendo que celebrarse el próximo día 7 por la tarde en el campo del Regional F. C., un partido de copa entre los equipos S. C. Arrabal y Hispano F. C. a beneficio de los refugios del sector 36, se advierte a todos los Clubs que queda prohibido la celebración de partidos amistosos el citado día 7 en los campos de futbol de Santa Catalina.

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 7 Noviembre a las 3 de la tarde.  
Campeonato de segunda categoría.  
Camisas Azules - Juventud Antoniana.  
Torneo Copa Juventud Declamativa Palmesa, a beneficio de la cocinas económicas.  
Molinerense - Molinar.

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Departamento de Justicia  
Resuelto el expediente 115 seguido ante este Departamento contra el ex-Pelayo Miguel Morey Ferrer el Jefe Provincial de conformidad con la propuesta de esta Delegación Provincial he decretado lo siguiente:

CALIFICACION: Aparte del concepto que merece el Rd.º Sr. Galindo de contumaz adversario a las disposiciones unificadoras del Caudillo, por su reconocido odio a la antigua Falange Española, los hechos relatados, el juicio del informante son constitutivos de sendas faltas de menosprecio a disposiciones emanadas de autoridad legítima de nuestra Organización de las que son responsables en concepto de autores el ex-Pelayo Miguel Morey y ex-Reguete Miguel Liabrés, calificada en cuanto al primero por otra falta incidental de indisciplina y de injurias de obra en cuanto al segundo, cometidas ambas contra un Jefe y camarada en acto de Servicio.

En su consecuencia he ordenado a los expedientados ex-pelayo del Reguete Miguel Morey Ferrer y ex-Reguete Miguel Liabrés Sansó, ambos de Palma, a rendir público arrepentimiento y promesa de no reincidir en los actos de menosprecio y desacato en que incurrieron, con la pena accesoria de inhabilitación temporal por un año de todo cargo o mando a contar desde su efectivo ingreso y encuadramiento en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Curso de enfermeras sociales  
Siendo necesarias en la Obra de Auxilio Social enfermeras especializadas en sus diversos aspectos la Delegación Provincial de Sanidad de F.E.T. y de las JONS de acuerdo con la Delegación de Auxilio Social convoca a aquellas afiliadas de F.E.T. y de las J.O.N.S. que posean el título de Dama Enfermera Espa-

Mujer:  
Tu labor es tan necesaria a la Patria como la sangre que los soldados camaradas de la Guerra y de la Revolución derraman en el frente.  
Mujer refugiada del terror rojo y separatista ¡cumple con tu deber!  
Acude a Borne 118.

Enfermera de Santa Madrona, Enfermera de la Cruz Roja, y Maestras Nacionales a un cursillo de «Enfermeras Sociales» que empezará el 1.º de Noviembre.

El cursillo durará 40 días hábiles. Programa: El editado oficialmente por la Delegación Nacional de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Clases: Diaria: Teórica de una hora. Práctica al menos de dos horas con profesor y en grupos que no excedan de diez alumnas en servicios de Puericultura, Tisiología y Centros de Higiene.

Exámenes: Se celebrarán a fin de curso.

Con los datos recogidos el Tribunal dará los veredictos de «Admitida» o «Denegada» levantándose acta por duplicada. La Delegación Nacional de Sanidad libraré Diploma a las admitidas que serán destinadas por los Delegados Provinciales de Sanidad, actuando siempre de acuerdo con la Asesoría Médica de Auxilio Social.

Para matricularse en el local social de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

(Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y Asesoría Médica de Auxilio Social).

Funerales  
La Sub-Delegación Territorial de Cataluña de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Baleares ha organizado unos funerales por el alma de los caídos y asesinados en Cataluña y por cuantos encuadrados en el Ejército y en las Milicias dieron su vida por la liberación de España, que se celebrarán en la Iglesia de los Rdos. PP. Misioneros de San Vicente de Paul (calle Misión, 9) a las diez y media de la mañana del próximo día 5 de Noviembre.

La Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares ha organizado una Escuela de Filosofía y Teología dirigida por el M. I. Señor D. Gabriel Muntaner Canónigo Penitenciario de la S. I. C. B. La matrícula será libre y las clases se darán en el Domicilio Social, Zavellá, 17 (Edificio de Acción Católica) principiando el próximo día 4 de noviembre.

Para detalles e inscripciones pueden dirigirse al M. I. Sr. Director o a cualquier miembro de la Junta de la entidad organizadora.

Comisión provincial encargada del nombramiento de Maestros interinos  
Siendo muchos los solicitantes a figurar en las listas de interinos que no han presentado documento acreditativo de su situación militar, se hace presente que no figurarán en listas los que no presenten dichos documentos antes del día 10 del actual.

Palma de Mallorca 2 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

## La Conferencia de las nueve potencias

Bruselas.—La Conferencia de las Nueve potencias se reunió ayer miércoles a las once. El primero en hablar fué el embajador de Bélgica Mr. Spaack, quien expuso el objeto de la misma, que es el restablecimiento de la paz en Oriente. Manifiesta su fé en la conferencia porque cree que no hay ningún conflicto que no pueda ser resuelto por la mediación, la conciliación o el arbitraje.

El delegado norteamericano, Norman Davis, dice que cada conflicto armado que se produce en el mundo disminuye en un grado la confianza en los tratados internacionales, sobre todo si no logran resolverse de un modo justo y legal. Por esto, para evitar el descrédito total de las instituciones internacionales, la Conferencia ha de hacer un máximo esfuerzo para resolver el conflicto chino-japonés. Además, de no resolverse adecuadamente, ninguna nación está libre de verse envuelta en las repercusiones de la guerra, y por propio interés debe poner todo lo que esté de su parte para detenerla.

El delegado italiano, conde Grandi, manifiesta su temor de que la Conferencia se prolongue indefinidamente sin llegar a ningún resultado práctico, como suelen hacer todas las de esta clase, y si la de Bruselas no quiere constituir una prueba más de la inutilidad de tales procedimientos diplomáticos, él aconseja que se invite a los gobiernos chino y japonés a que se pongan en contacto directo para resolver sus desavenencias. Si logramos poner en contacto a los interesados, podremos retirarnos tranquilos a nuestras casas seguros de haber hecho lo único o por lo menos lo más eficaz que cabe hacer en estos casos.

El delegado italiano, conde Grandi, manifiesta su temor de que la Conferencia se prolongue indefinidamente sin llegar a ningún resultado práctico, como suelen hacer todas las de esta clase, y si la de Bruselas no quiere constituir una prueba más de la inutilidad de tales procedimientos diplomáticos, él aconseja que se invite a los gobiernos chino y japonés a que se pongan en contacto directo para resolver sus desavenencias. Si logramos poner en contacto a los interesados, podremos retirarnos tranquilos a nuestras casas seguros de haber hecho lo único o por lo menos lo más eficaz que cabe hacer en estos casos.

## RELIGIOSAS

Santos del día  
San Carlos Borromeo, ob. y cfr.  
Cuarenta Horas  
Continúan en la iglesia de San Juan, dedicadas a San Zacarías y a Santa Isabel, padres del Bautista, por varios difuntos.

A las 7, Misa de exposición del Santísimo.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio, a los indicados Santos y reserva de S. D. M.

Actos religiosos  
En la iglesia de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Comunidad general.

Por la tarde, después del Santo Rosario, Gran Hora Santa de Reparación.

—En el Centro Eucarístico, Primer Jueves de Mes.

A las siete y media, Misa de Co-

munión para los Asociados a la Adoración Perpetua y exposición. A las seis de la tarde, rezo del Santo Rosario, acto de desagravio, plática por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Visita  
A la Virgen de los Dolores en los Sagrados Corazones o en Santa Cruz.

## INSTRUCCION

Una Escuela de Filosofía y Teología  
La Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares ha organizado una Escuela de Filosofía y Teología dirigida por el M. I. Señor D. Gabriel Muntaner Canónigo Penitenciario de la S. I. C. B. La matrícula será libre y las clases se darán en el Domicilio Social, Zavellá, 17 (Edificio de Acción Católica) principiando el próximo día 4 de noviembre.

Para detalles e inscripciones pueden dirigirse al M. I. Sr. Director o a cualquier miembro de la Junta de la entidad organizadora.

Comisión provincial encargada del nombramiento de Maestros interinos  
Siendo muchos los solicitantes a figurar en las listas de interinos que no han presentado documento acreditativo de su situación militar, se hace presente que no figurarán en listas los que no presenten dichos documentos antes del día 10 del actual.

Palma de Mallorca 2 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

## RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30  
PROGRAMA APTO PARA NIÑOS  
**SHIRLEY TEMPLE**  
y JAMES DUNN en la producción Fox, en español.

**OJOS CARIÑOSOS**  
En el mismo programa:  
**De Stambul a Bagdad**  
**Bridge Nupcial, (Cómica)**  
**Navegando por 7 mares**  
**El gigante negro**  
**Un cionw nada más**  
Butaca con entrada para niños incluidos sellos 1'00 pta.  
Lunes: CHARLIE CHAN EN SHANGAI, por Warner Oland y HUERFANOS EN BUDAPEST, en español.

## MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30  
**Sola contra el mundo**  
por Constance Bennett.  
**Camarotes de lujo**  
(En Español)  
con Edmund Lowe y Creta Nissen  
Lunes. — TODO CORAZON, por Jean Parker, JIMMY Y SALLY por James Dunn y Sally Eilers

## No paga en balde

Al estar asegurado en la FUNERARIA LLORET.  
Promete solamente lo que es posible cumplir.  
En caso de bombardeo o epidemia presta servicio a todos los asociados sinistrados pues lo tiene todo previsto. Y no puede nunca dejar de funcionar.  
Calle de la Unión n.º 23 Telef. 2017

## Agencia Comercial S.I.V.A.

de J. COLOMER, SIEMPRE tiene  
Baillias Ford Opel Citroën Etc. Etc. Para vender  
Compradores para Baillias Ford Opel Citroën Etc. Etc.  
COCHES DE MUCHO Y POCO PRECIO TODOS TAMAÑOS Y MARCAS  
Pl. Santa Cat. Tomás, 52, pral. Frente Monumento a Maura.

## Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.  
**Se alquilan**  
varios pisos con refugio en la calle Pedro Alcántara Peña, n.º 24.  
Informes: n.º 24, piso 2.º izquierda.  
IMPRESA DE «EL DIA»

## Efemérides del 1.º Año Triunfal

4 Noviembre de 1936.—Toma de Gafate y Leganés.

## DEL CARNET

Por haber experimentado notable mejoría, ayer pudo abandonar el hospital, nuestro querido Director don Nicolás Brondo.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Desde hace días se vé obligada a guardar cama efecto de pertinaz dolencia, doña Margarita Maura Vinda el general don Miguel Domenge.

Deseamos a la enferma pronto y completo restablecimiento.

Estimamos al nuevo Comisario de Policía don Francisco A. Castellano la atención de participamos su toma de posesión del indicado cargo y correspondemos a ofrecimientos de carácter así oficial como particular, con nuestro deseo de que el éxito acompañe su gestión.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

## TEATRALES

### Principal

Para hoy jueves se anuncia en nuestro primer coliseo un acontecimiento cinematográfico de gran resonancia.

Tendrá lugar el tan esperado reestreno del film en español de la Columbia Film «Crimen y castigo», basado en la inmortal obra de Dostoyevski.

Jamás la imaginación portentosa de un genio ha sabido plasmar con más verismo las inquietudes de un cerebro obsesionado por la idea del crimen, sin las torturas de una conciencia corroida por el remordimiento.

Todo el contenido, grandiosamente humano y dramático de la famosa novela, es superado por la prodigiosa interpretación de Marian Marsh, Peter Lowe y Edward Arnold, que en los personajes de la acción se materializan y cobran vida real.

El reestreno de «Crimen y castigo» ha despertado enorme expectación.

En el mismo programa de hoy se proyectará la película española de

Moderno  
Hoy se proyectarán en este salón las producciones «Sola contra el mundo» interpretada por Constance Bennett y «Camarotes de Lujo», en español, por Edmund Lowe y Creta Nissen.

### Lectura de una obra teatral

Nuestro compañero de Prensa, el conocido escritor F. Ferrari Billoch ha dado lectura, a la compañía Catina-Estelrich, de su nueva obra «El hombre que recuperó su alma».

Se trata de una comedia dramática, en tres actos y en prosa, y, desde luego, de una gran actualidad. La acción se desarrolla en Madrid antes y después del glorioso 18 de Julio y entre personajes de la situación política que ha privado esos pasados años. F. Ferrari Billoch levanta el vuelo y a través de escenas muy bien tratadas nos permite asomar

Compra el CUPON DE CIEGO que te ofrece un vendedor callejero y con ello cooperarás al bienestar del desvalido, tu hermano a quien debes toda clase de consideraciones.

## Juramento de la Falange

Juro darme siempre al servicio de España.  
Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.  
Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.  
Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.  
Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de Falange.  
Juro mantener sobre todas la idea de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.  
Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia siempre que me sea invocada esta santa hermandad.  
(Delegación Prov. de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

# ULTIMAS NOTICIAS

## Crónica breve de la situación militar

Conviene a veces estos parentesis de paz durante la guerra y en estos casos uno debe mostrarse conforme con la verdad oficial y debe evitar los comentarios bélicos, mientras no escuchemos la orden de ataque. La apatencia de los estudios militares se impone; pero no por eso escasean los temas interesantes, en especial la atmósfera que se respira en el campo enemigo.

Primeramente tenemos que hacer constar que el gobierno de Valencia sigue lanzando notas para justificar su cambio de residencia. En la capital de Cataluña han sido suspendido algunos periódicos entre los que merecen citarse «Cataluña» y «La Noche», porque según noticias analizaban con demasiada crudeza la cobardía del gobierno Negrin-Prieto. Tenemos que declarar que la prensa de Cataluña se ha distinguido durante el movimiento en sus ataques dirigidos contra sus gobernantes rojos.

Para ellos la censura marxista carecía de autoridad y era muy frecuente que publicasen artículos que eran latigazos que denunciaban públicamente la falta de moral de los cabecillas rojos.

No sabemos si la presencia del gobierno de Valencia en Barcelona logrará amordazar a la prensa catalana que tan buena propaganda nacionalista nos hacía en el extranjero; sospechamos que la suspensión de los citados periódicos recrudescerá la ofensiva.

La última nota del gobierno de Valencia, manifiesta de que el pueblo no debe creer que la terminación del traslado residencial se encuentre basada en el miedo sino que ha sido exigido este cambio por circunstancias estratégicas y de abastecimiento.

En cuanto a las circunstancias estratégicas recientemente hemos demostrado que el gobierno rojo al alejarse del centro geográfico costero de la capital levantina perderá

extraordinariamente su influencia sobre los lejanos frentes de Madrid y Andalucía, ya que ambas vanguardias debido a los grandes rodeos que es preciso realizar para atenderlas, quedarán excesivamente desligadas de sus organismos motores. Todos los frentes del sur a partir de ahora se encontrarán alejados de Barcelona a una distancia media de 1.000 kilómetros.

Respecto a las circunstancias de abastecimiento tenemos que añadir a las mismas dificultades en la comunicación una declaración precisa, que demuestra la situación económica desastrosa de la zona marxista. Nos referimos a la confesión oficial que hizo el gobierno Negrin de que se han hecho angostas las posibilidades de abastecimiento de la región levantina; es decir, que toda la huerta valenciana, pródiga en producción, comarca en la que el cultivo intensivo había llegado a un grado de perfección tal que se señalaba como modelo a las demás regiones españolas, ha quedado en tal forma esquilada en el breve espacio de un año, que el gobierno sembrador de la ruina y desolación, lo abandona declarando formalmente que allí todo es dificultad y escasez.

Esperemos ahora lo que sucederá en Cataluña, región también rica y fértil, donde la desorganización económica es de verdadero caos. La llegada del gobierno «castellano», como lo llama en forma insultante un escritor catalán, agudizará sus problemas. Se dice que son 50.000 los funcionarios burocráticos y de orden público que han venido a sobrecargar la vida barcelonesa. A estos hay que añadir la expulsión que en Francia se hace de los refugiados asturianos. Son más de 2 millones la población que inunda Barcelona; podemos decir que la caldera se está cargando en tal forma que no será difícil una explosión, porque la válvula de seguridad no funciona.

## La zona roja en fiesta para aplacar las iras del tirano

En toda la zona roja se han celebrado la Semana Soviética para conmemorar el XX aniversario de la revolución rusa, como homenaje a la URSS, para ver si Stalin se apiaba de los republicanos y les envía los últimos auxilios espirituales en forma de tanques, ametralladoras, aviones, etc. Se han tenido conferencias, concentraciones, emisiones por radio en lenguas extranjeras, etc., para exaltar las virtudes del régimen comunista ruso, con lo que se demuestra una vez más que Prieto es un agente de la Unión de repúblicas soviéticas y que los ejércitos regulares de la república española no son, ni más ni menos, que los destacamentos de los ejércitos eslavos enviados a nuestra Patria para dar cumplimiento a la profecía de Lenin: España será la segunda nación del mundo donde se implantará el comunismo.

No hay constitución, ni gobierno legítimo ni república democrática. Hay un mandato internacional comunista, del que la primera etapa fue la formación del Frente Popular, la segunda desencadenar la guerra civil y la tercera lanzarse a la implantación del comunismo, pero atra-

vesando una fase intermediaria o auxiliar, la apariencia democrática, la máscara de cierto respeto a la legalidad preexistente.

No hay en la zona roja más consignas que las rusas. Rusia les envía los generales y políticos y cuantioso material de guerra. De Rusia recibe la inspección y los instrumentos, las órdenes y las sentencias.

«Más aviones y más tanques, que se nos aplastan», pide Prieto, y Stalin responde: «Bien, pero acabad con el trotskismo, con el sindicalismo y con el anarquismo». Y Prieto les externaba a todos. Stalin da indicios de que odia a Largo Caballero y Prieto encarcela enseguida a su amigo acusándole él mismo de traidor y el tirano moscovita. En premio, le envía más armas. Pero advierte que a pesar de tantos envíos los bolcheviques de Valencia no obtienen más que una serie ininterumpida de derrotas, y entonces frunce el ceño y está a punto de lanzar una terrible maldición: pero Prieto y compañía se arrodillan ante el tirano, prorrumpen en toda clase de alabanzas y le lamen los pies.

## Noticias del Extranjero

### RADIOGRAMAS

#### España

##### La repatriación de los niños vascos

Londres.—El conde de Munster en la cámara de los lres inglesa dijo que el gobierno inglés había hecho partícipe al gobierno nacionalista de su intención de repatriar a los niños vascos que fueron transportados a Inglaterra.

##### Una cotización de sobras elo-cuente

San Juan de Luz.—Aunque la cotización de las bolsas negras no tenga valor oficial alguno, es interesante observar que la peseta del gobierno rojo que antes del derrumbamiento del norte valía 0'52 francos franceses, ahora se cotiza a 0'44 mientras que la peseta de Burgos en las mismas bolsas se cotiza a 2'12 francos.

##### El bloque de las costas levantinas del Mediterráneo

Barcelona.—Comunican de dicha capital que los cruceros «Canarias» y «Balears» y el destructor «Velas-

co» aparecieron por la costa catalana el martes por la tarde. El «Canarias» se situó delante del puerto de Castellón pero solo con misión de observación ya que la costa no fué bombardeada. Toda la población de la costa permaneció en actitud expectante dispuesta a refugiarse a la primera señal de alarma durante toda la tarde del martes.

##### Como respetan los rusos y checoslovacos y el propio Gobierno francés la no intervención

Viena.—Como complemento de la ayuda prestada por varias naciones a los rojos de España hay que añadir que desde el día 20 de Octubre al 28 han llegado a París cinco mil individuos de los cuales había 1.200 rusos y 3.800 checoslovacos todos van destinados a la zona roja.

La mayoría de dichos elementos son especialistas, para los cuerpos motorizados, especialistas en radio y telegrafistas, servidores de piezas antiáreas y de cañones pesados. Todos han llegado a París pro-

## CRONICA

Por el Tebib Arrumi

De estos días de homenajes triunfales que he vivido en Miranda, Burgos, San Sebastián, Pamplona y Vitoria en que la justicia del Caudillo ha premiado con distinciones a las unidades, jefes, oficiales y soldados que escribieron páginas inolvidables en la campaña del Norte; de estos días de vitores, desfiles, himnos, abrazos fraternos y emoción rebosante en todo momento, conservo fijo el recuerdo, la impresión recia que recibí en mis ojos y se hundieron en mi corazón de las tribunas que se alzaron, para que desde allí los heridos de la guerra pudieran presenciar el agasajo oficial y popular a sus hermanos los que con más suerte que ellos podían desfilarse marciales porque las balas los respetaron. Estas tribunas ocupadas por hombres que dieron su sangre por España, han sido objeto de todo género de honores, que no es el menos alto el de haber merecido ser escoltados por las damas de las blancas tocas, las damas enfermeras, las mas honorables y respetables de todas las mujeres españolas.

A ellas, quiero dedicar hoy mi crónica de Radio Nacional de España seguro de que no alcanzaré a reflejar toda mi emoción por las venerables damas; pero seguro también de que nunca podré realizar acto de mas pura justicia. No ignoro que es innecesario el elogio y la publicación de los méritos de las damas enfermeras; pues no hay en todo el ámbito nacional ni un solo español, hombre o mujer, chico o grande, que no esté percatado íntimamente de cuanto abnegación palpita en esta misión sublime que estas mujeres se han impuesto. La gratitud de España entera no tiene límites para ellas y se comprueba a diario en las miradas respetuosas y cuajadas de afecto que el pueblo entero pone sobre sus blancas tocas cuando diligentes van y vienen en sus servicios humanitarios.

Pero no es aquí en las ciudades, en los alrededores de los hospitales de retaguardia donde reciben el más ferviente homenaje. Es allí, en los frentes, en los hospitales de primera línea, en los equipos quirúrgicos donde los que llevan desgarradas sus carnes por la metralla, al verlas sienten la emoción cordial de sentirse confortados en el dolor y alentados en la esperanza de pronto liquidados. Los soldados hericos, los que al ver a la dama enfermera, la llaman madre o hermana, los que suplican en un angustioso forcejeo con la muerte un trágico: «Señora, deme-

cedentes de diversos puntos pero todos a través del Socorro rojo de España. Después de pasar quince días en París marcharon a Barcelona por medio de ferrocarril hasta Limoux y después en autobuses hasta Barcelona. Durante su estancia en París se les enseñaron los rudimentos de la lengua española. Todos van perfectamente equipados sin armas. De París fueron enviadas a Perpiñán para entrarlas en España 320 ametralladoras de ocho milímetros Hotchkiss y 60 ametralladoras de 13 milímetros, dos ametralladoras de la misma fábrica con dos millones 240 mil cartuchos de ocho y 180 mil de 13.

Dichas municiones estaban en los almacenes del ejército francés pero el ministro de la guerra francés las ha entregado a los rojos.

El día 22 de Octubre por orden de la embajada roja en París fueron retiradas del arsenal de artillería de Puteaux seis baterías completas de 15,5 las cuales fueron enviadas por medio del ferrocarril de zona hacia España comunista.

Por qué Inglaterra quiere entrar en contacto con la España de Franco  
Berlín.—El periódico «Boerseg Zeitung» declara que la institución de las agencias de comercio británicas en la España nacional tal como ha sido especificado entre el gobierno de Salamanca y el de Londres, no es más que el producto específico de la política española en la que la Gran Bretaña no quiere perder el contacto con la España nacional sobre todo después de magnífica victoria del general Franco sobre Asturias.

Al mismo tiempo es una forma de tomar posiciones antes de que la victoria completa de las armas españolas ponga fin al conflicto español.

##### El conflicto chino-japonés

Los japoneses ocupan Shou-yuang  
Tokio.—Las fuerzas japonesas que avanzan hacia la capital de la provincia de Taiyua a lo largo de la línea férrea que va de dicha capital a Chengtai, han ocupado la ciudad de Shouyuang que está situada en la misma línea del ferrocarril.

Vd. un poco de agua», los que claman por un inyección calmante, los que suspiran hondo porque les afloraren un vendale, los que para conciliar unos minutos de sueño, lo piden a las vírgenes de las tocas blancas que los arrullen con voz, que les caricien la frente como cuando eran niños les acariciaba la madre inolvidable. Son nuestros heridos, nuestros soldados, es decir, nuestros héroes, los que lo saben bien, miran de corazón a las hijas predilectas de la Patria, a las damas palomas de las tocas blancas.

Yo sé como estas heroínas a más de atesorar dulzuras, guardan en sus pechos acervos de valor, de valor a lo militar, se juegan la vida más veces de lo que se puede calcular, muchas veces más de lo que puede calcular la retaguardia; estas señoras que van a los frentes a cuidar soldados y se juegan la vida sin darle importancia, sin ostentación, firmes en sus deberes. Hace pocos días al regresar de Villaviciosa, recién ocupada, donde los cañones rojos lanzaban una lluvia inusitada de proyectiles, tropecé a la salida de Colunga con el coche de un equipo quirúrgico en el que iban dos médicos operadores y dos damas enfermeras, una de ellas, por cierto, esposa del teniente coronel segundo jefe de estado mayor de las Brigadas Navarras. Me creí en la obligación de advertir a los jefes, del peligro que «sobreviene todo por estas señoras», me atreví a decir. Las señoras mirándome a los ojos atajaron mis palabras, diciendo: «No dice Vd. que hace mucho fuego el cañón? Pues bien, entonces habrá soldados que necesitan ser operados enseguida y que no aguantarían un traslado hasta aquí. Es allí, donde está nuestro deber». Y allí fueron.

Premios y distinciones para estas abnegadas mujeres, no sé yo quien eso pida. Lo que ellas hacen, solo tiene un premio y ese lo reciben a diario en las bendiciones de las madres de nuestros soldados que se saben sustituidas al lado de sus hijos en el momento del trágico caer en el campo de batalla; en las miradas de infinita gratitud con que premian sus afanes sencillos los que reciben el alivio de sus manos mil veces santas, los que sienten ya la muerte próxima y aun tienen fuerzas para dibujar una sonrisa para que con la última luz de sus ojos se quede tranquila la blancura virginal de unas tocas jembles de amor excelso, amor de vírgenes de España, las vírgenes del heroico dolor.

El estado mayor japonés situado en Peiping declara que las tropas japonesas que avanzan hacia el norte de Taiyuan han alcanzado Sinlouchen situada al norte de la anterior y a una distancia de 70 kilómetros. Campos para los refugiados chinos  
Shangai.—Pronto se van a acondicionar dos campos inmensos para recibir a 300 mil refugiados chinos, uno se acondicionará en el barrio chino de Shangai situado en la parte norte y otro en Nantao. El promotor de dicho plan es el abate francés Jacquenot de Besange y según se declara en los centros oficiales japoneses ya ha obtenido el permiso de las autoridades japonesas.

El campamento de dichos refugiados se pondrá bajo el control de una comisión formada por internacionales, y estará compuesta de tres franceses, un inglés y un suco. Todos los que tengan armas no serán admitidos en dicho campamento.

Los japoneses han asegurado que el campamento no será atacado mas que en el caso de que haya gente armada o se emplee como base de operaciones militares.

Si la idea lanzada por dicho sacerdote francés, el orden será mantenido por la policía internacional controlada por la comisión antes indicada.

##### Imperio Italiano

El «Giornale d'Italia», comenta la Conferencia de Bruselas y el conflicto de Extremo Oriente

Roma.—El «Giornale d'Italia» al comentar la Conferencia de Bruselas, declara que a pesar de faltar el Japon y que constituía una de las nueve potencias, dicha Conferencia se ha convertido en la de las diez y nueve ya que se ha invitado a otras varias con pretextos que no se han puesto claramente de relieve.

La experiencia ha enseñado que se ha de desconfiar de todas las conferencias internacionales. La Sociedad de las Naciones se ha ocupado del conflicto chino-japonés pero sin preocuparse de la responsabilidad de sus decisiones y mucho menos de las sanciones.

La iniciativa de la reunión de dicha asamblea se ha dado a ambas naciones por medio de los gobiernos de Londres y Washington.

## Crónica internacional

Lo que dice un periodista inglés y de lo que se duele un francés

El «Daily Express» publicó ayer un artículo de fondo corto pero jugoso en el que dice lo siguiente: Mussolini ha retirado su embajador de París, porque los franceses se han negado a enviar un embajador a Roma, ya que no quieren reconocer la conquista italiana de Abisinia. ¿Han oído ustedes hablar de una sociedad que se empeña en demostrar que la tierra es plana y se obstina en mantener su doctrina enfrentándose con todas las pruebas en contra? ¿Y que se reune todos los años para lanzar su grito fanático: ¡La tierra es plana! Pues esto es Francia. Francia se dedica a proclamar que la tierra es plana, pues a esto equivale el negar la conquista de Abisinia...

Hemos conectado la radio y oído el noticiario de La Depeche de Toulouse, del día 2 del corriente: «Ya está en Barcelona el gobierno republicano de España. Meditemos por un momento la solución peor para Francia: que gane la guerra el General Franco. Entonces tendremos tres fronteras que defender. Nuestros adversarios tendrán en su poder las bases navales de la península, controlarán el Mediterráneo y puntos de comunicación y de unión de nuestras comunicaciones con Africa del

Norte. Además tendremos un Marruecos amenazado desde España y desde las Canarias... Estas palabras nos hacen sonreír. Parece como si los franceses sintieran ya horror ante la presencia de soldados baleares y canarios llegados a París a turbar la paz del gran soldado que duerme bajo la cúpula del Panteón... Seguiremos escuchando: «Si triunfa la España republicana, el Mediterráneo será nuestro». No sabemos como compaginar estas palabras con las anteriores. Antes nos trataba como terribles conquistadores, y ahora nos quiere imponer su voluntad por la fuerza de las armas. Lo que son los plumíferos rojos... Refiriéndose a la intervención de Italia y Alemania, dice que tenemos la batalla perdida y que no tenemos más remedio que pagar a estas dos naciones lo que nos piden por la victoria, aunque nos parezca demasiado caro. Estas palabras demuestran hasta qué punto ha invadido a los rojos internacionales la meditación ante las armas del Caudillo y justifican lo que ya dijo éste en cierta ocasión, que tiene bastantes cosas que arreglar en su propia Patria para hacer caso a preocuparse de estas fantasías dignas de una noche de verano.

El Japon considera que el conflicto sale por fuera del marco de la Conferencia de las nueve potencias ya que ha sido impuesto por la actitud anti-japonesa de China y de las provocaciones de ésta.

El Japon quiere entenderse directamente con China sin la intervención de otra tercera potencia. Además lo que quiere es expansionar su civilización y producción y por el contrario se encuentra con la resistencia sistemática de China que se ha manifestado con frecuencia con el boicot de sus productos y con la agresión a sus ciudadanos montado todo con una vasta red de propaganda antijaponesa.

Al mismo tiempo se ha observado en estos últimos tiempos una co-resión comunista que ha llevado el desorden y ha llegado a atentar contra las tradiciones de la nación china, la familia y la propiedad.

El Japon anuncia que la integridad y la independencia de China no están en juego en el presente conflicto y por lo tanto no toca para nada el tratado de Washington.

### Bélgica

La Conferencia de las 9 potencias

Bruselas.—La Conferencia de las 9 potencias se reanudó a las 4 y media de la tarde.

Tomó la palabra el delegado de Rusia, Litvinof, quien contrariamente a todas las previsiones renunció a pronunciar su discurso entreteniéndose, sin embargo, a hablar del asunto español.

### Argentina

Un raid de aviación italiana

Buenos Aires.—Con ocasión de la llegada de una escuadrilla de aviones italianos procedentes de Chile, el ministro de Italia en el Paraguay llegó a dicha capital pilotando su avión particular.

### Inglaterra

No son el poder y la fuerza las cosas más importantes, sino la razón y la ley, dice Duff Cooper

Londres.—El primer lord del Almirantazgo Duff Cooper y el ministro del Aire Swinston en los discursos pronunciados después de un banquete dado en su honor por las grandes compañías de navegación, hablaron de la posición internacional de Inglaterra en relación a los difíciles momentos históricos por que atraviesa el mundo.

Duff Cooper dijo que es una frase corriente hoy día el decir que el poder y la fuerza son las dos cosas más importantes del mundo y que la razón y la ley no tienen más remedio que retirarse ante ellas.

Inglaterra se ha de preparar para ponerse delante de dicha lucha. Porque si el imperio británico desapareciera, la pérdida que sufriría la civilización no sería menor que la que le ocurrió al mundo cuando cayó el Imperio Romano a causa de la cual el mundo quedó sumido en

las tinieblas durante los siglos que precedieron a la edad media.

El ministro del Aire declaró que se sentía satisfecho por el progreso realizado en la construcción de los aeroplanos y motores y por la recluta del personal de la aviación militar.

Finalmente declaró que las defensas antiáreas debían reforzarse aún más.

### Las ruinas de Durnovaria

Londres.—De Rochester comunican que el consejo provincial de dicha localidad ha decidido pedir al gobierno que declare monumento nacional Villa romana que hace unos tres meses y después de constantes excavaciones ha sido encontrada en la localidad en donde se encontraba la ciudad romana de Durnovaria.

La casa se compone de una docena de piezas con pavimento de mosaico, con varios baños, una cámara para calentar las termas y una gran cantidad de objetos diversos todos los cuales se encuentran en buen estado de conservación.

### Brasil

Manifestación fascista en Rio Janeiro

Rio de Janeiro.—Cincuenta mil camisas verdes han desfilado por delante del Palacio de la Presidencia para demostrar el agradecimiento por su campaña en contra del comunismo.

El presidente, acompañado de los generales de su Estado Mayor, asistió desde lo alto de la escalera a la manifestación, siendo aclamado por los fascistas brasileños.

## BALEAR

HOY

SENSACIONAL REESTRENO

TRAIDORES

LIDA BAAROWA-WILLY BIRGEL

Con la cooperación de las poderosas fuerzas alemanas de Tierra, Mar y Aire

El film cumbre 1937 de la UFAL

## No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA» PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529. PALMA DE MALLORCA

Mujer:

Unas horas de trabajo tuyo son medio para combatir el frío de los que luchan por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Hacerlo no es un acto de altruismo es el cumplimiento de un deber ineludible.

¡Refugiada! Acude a Borne 118 (Subdelegación de la Territorial de Cataluña de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Baleares.

Hoy, primer sorteo del CUPON DEL CIEGO, obra benéfica de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.